

习近平在广东考察时强调 以更大魄力在更高起点上推进改革开放 在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌

(上接1版)要继续严格执行各项常态化疫情防控措施,为最终战胜疫情而共同努力。

沿街挤满了闻讯赶来的群众,大家欢呼“总书记好!”总书记辛苦了!”习近平频频向大家挥手致意。他亲切地对大家说,潮州历史悠久、人文荟萃,是国家历史文化名城,很多人都慕名前来参观旅游。要保护好具有历史文化价值的老城区,彰显城市特色,增强文化旅游内涵,让人们受到更多教育。40多年前我来过潮州,今天再次来到这里,看到潮州发展欣欣向荣,感到很欣慰。希望潮州广大干部群众抓住机遇,乘势而上,起而行之,把潮州建设得更加美丽!

离开牌坊街,习近平来到潮州三环(集团)股份有限公司调研。50年来,这家企业坚持自主创新,不断推动产业升级,在电子元件、先进材料研发和生产上走在行业前列,一些产品产销量位居全球前列。疫情期间,企业在坚持严格疫情防控的同时,积极复工复产,产销量实现了逆势上扬。在公司展厅,习近平察看特色产品展示,详细询问产品应用、技术优势、市场销售等。他还走进实验室和生产车间,了解企业坚持自主创新、推动传统制造业转型升级以及开拓国内国际市场等情况。习近平强调,自主创新是增强企业核心竞争力、实

现企业高质量发展的必由之路。希望你们聚焦国内短板产品,在自主研发上加信努力,掌握更多核心技术、前沿技术,增强企业竞争和发展能力。面对世界百年未有之大变局,面对国内外发展环境发生的深刻复杂变化,我们要走一条更高水平的自力更生之路,实施更高层次的改革开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。大家要深刻领会党中央战略意图,在构建新发展格局这个主战场中选准自己的定位,发扬企业家精神,推动企业发展更上一层楼,为国家作出更大贡献。

13日下午,习近平来到汕头市小公园开埠区考察调研。汕头自1860年开埠以来,见证了列强侵略中国的屈辱历史,也见证了改革开放以来经济特区的发展历程。习近平走进汕头开埠文化陈列馆,了解汕头开埠历史和开埠文化。习近平指出,汕头经济特区是改革开放后最早建立的经济特区之一。新时代改革开放的内涵、条件、要求同过去相比有很大不同。希望汕头深入调查研究,认真思考谋划,拿出能够真正解决问题的思路和举措,路子对了,就要以功成不必在我的境界,久久为功。要充分利用建设粤港澳大湾区、

共建“一带一路”等重大机遇,找准定位,扬长避短,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,在新时代经济特区建设中迎头赶上。

随后,习近平参观了具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。过去很长一段时间,海外华侨通过民间渠道将带有家书或简单附言的汇款凭证寄回国内,这些“侨批”成为研究近代华侨史的珍贵档案。习近平听取侨批历史和潮汕华侨文化介绍。他强调,“侨批”记载了老一辈侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀,也是中华民族讲信誉、守承诺的重要体现。要保护好这些“侨批”文物,加强研究,教育引导人们不忘近代我国经历的屈辱史和老一辈侨胞艰难的创业史,并推动全社会加强诚信建设。潮汕地区是我国著名侨乡。汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章,加强海外华侨工作,引导和激励他们在支持和参与祖国现代化建设、弘扬中华文化、促进祖国和平统一、密切中外交流合作等方面发挥更大作用。

汕头小公园开埠区,是目前我国保存最完好的开埠区之一。呈环放射状格局的街道上,建有大片骑楼群。习近平步行察看街区风貌,听取当地开展开埠区修复改造、推进历史文化街区保育活化等情况介绍。习近平强调,现在我国经济社会发展很

快,城市建设日新月异。越是这样越要加强历史文化街区保护,在加强保护的前提下开展城市基础设施建设,有机融入现代生活气息,让古老城市焕发新的活力。要引导人们认识到汕头经济特区的今天来之不易,从中感悟党的领导和我国社会主义制度的显著优越性,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

当地群众和游客们见到总书记来了,争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家生活愉快、健康幸福。他指出,我国改革开放和经济特区的建设同大批心乡梓、心系祖国的华侨是分不开的。我们即将全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,是海内外全体中华儿女的共同心愿。今年是经济特区建立40周年,我特地来汕头经济特区考察调研,就是要向国内外宣示,中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路,奋发有为推进社会主义现代化建设,锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。希望乡亲们携手努力,共同奋斗!

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

(上接1版)

文章指出,抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的深厚国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中

华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

文章强调,“天行健,君子以自强不息。”从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时期的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的步伐!

9月CPI同比上涨1.7%

新华社北京10月15日电 国家统计局15日发布数据,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.7%,涨幅比上月回落0.7个百分点。1至9月,全国居民消费价格比去年同期上涨3.3%。

数据显示,9月份,食品价格同比上涨7.9%,涨幅比上月回落3.3个百分点,影响CPI上涨约1.69个百分点。食品中,猪肉价格上涨25.5%,涨幅比上月大幅回落27.1个百分点。非食品价格由上月上涨0.1%转为持平。非食品中,医疗保健价格同比上涨1.5%,教育

文化和娱乐价格同比上涨0.7%,交通和通信价格同比下降3.6%。

从环比看,9月份CPI上涨0.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析,9月份,各地积极落实好“六稳”“六保”政策和常态化疫情防控措施,市场供需状况总体稳定。

当天发布的数据还显示,9月份,国内工业生产和需求稳定恢复,工业品价格继续回升。从环比看,全国工业生产者出厂价格上涨0.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

青岛市胸科医院院长被免职 市卫健委主任被停职

新华社青岛10月15日电 记者从15日举行的青岛市疫情防控情况新闻发布会上了解到,青岛市胸科医院党

委副书记、院长邓凯被免职,接受进一步调查;青岛市卫生健康委党组书记、主任隋振华被停职,接受进一步调查。

青岛将加强院感管理工作

新华社青岛10月15日电 记者从青岛市政府新闻办15日下午召开的新闻发布会上获悉,青岛市将加强院感管理,开展全市疫情防治能力核验工作,全面提高青岛疫情防控管理水平。

青岛市卫健委副主任赵国磊在发布会上说,这次疫情对青岛来说是一个非常沉痛的教训,青岛市近期已经制定并实施了一系列更加严格的管理措施,强化隔离制度,并加强医院的病区管控。

在加强院感管理方面,青岛市组织开展全市新冠肺炎疫情防治能力核验工作,覆盖预检分诊、发热门诊、核酸检测、医疗救治及秋冬季疫情常态

化防控的各项工作。

同时,青岛市对所有医疗卫生机构开展拉网式的排查,逐一梳理存在的问题,并开展专项督导检查。青岛市卫健委已组成疫情防控监督检查工作组,持续对医疗机构预检分诊、发热门诊进行疫情防控监督检查和暗访督查。

“通过发现问题、提出整改要求、限时整改,然后复查形成闭环管理,以此提高青岛疫情防控管理水平。”赵国磊说。

截至15日15时30分,青岛已采样10468745份开展核酸检测,已出结果8844565份,除已公布的确诊病例外,尚未发现新的阳性样本。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《意见》 全面加强和改进新时代学校体育、美育工作

新华社发 金山网、今日镇江转载



扫码看全文



“北大仓” 秋收忙

10月15日,“无人驾驶”收割机在黑龙江省红卫农场的田间收获水稻(无人机照片)。

时下正值“北大仓”黑龙江省的秋收季,在垦区的各水稻种植区,收割机械在田间忙碌收获。

新华社发

秋冬季疫情风险是否加大? 个人如何做好防护?

——中国疾控中心专家解读青岛疫情

应急响应机制启动,大规模核酸检测正在流行病学调查和溯源紧张开展……青岛疫情的发生,不仅给青岛市带来诸多挑战,也给其他城市疫情防控敲响了警钟。

秋冬季疫情是否会再次暴发?当前全国疫情风险几何?个人如何做好防护?围绕公众关心的问题,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友作了解读。

青岛疫情规模范围有限 并非秋冬季疫情暴发

目前,青岛市已采取措施力保16日前完成覆盖全市1100万人的全员核酸检测。吴尊友指出,大规模核酸检测为了解疫情规模提供了非常重要的技术手段。根据目前核酸检测结果和其他疫情信息分析,青岛疫情病例的活动范围主要局限在青岛市胸科医院。

据青岛市方面消息,针对新冠肺炎确诊病例出租车司机邵某某,青岛市已经追踪到全部密切接触者52人。吴尊友认为,当下青岛疫情防控的关键在于按规定对邵某某的密切接触者进行认真排查。是否还有密切接触者没有追溯到?密接者提供的信息是否能确保准确?这都是疫情防控中的重要问题。

吴尊友同时指出,根据目前流调

和核酸检测进展等信息来看,此次青岛疫情并非秋冬季疫情暴发,也和十一长假没有明显关联。

对于青岛疫情是国内第几波疫情的疑问,吴尊友指出,如果把全球作为一个地球村来看,全球新冠肺炎疫情仍然还是第一波。他说,从年初以来,全球疫情走向是一路上扬的:3月下旬,全球每日报告数突破5万;到5月下旬,全球每日报告数突破10万;7月初,每日报告数突破20万;进入9月份以后,有多个单日报告数突破了30万;进入10月份不到半个月,已有多个单日报告数突破35万,且出现单日报告数创下38万的新高峰。从1月份到10月份的疫情病例曲线图几乎是直线上升的过程,所以说全球疫情还是第一波。但是,新冠肺炎疫情在不同国家有不同的流行方式,有的国家疫情病例数曲线持续上扬,有的在疫情缓解以后又出现上升趋势。

各地疫情防控需查漏补缺 应围绕风险点进行排查

吴尊友指出,从全球疫情来看,全球仍然处在大流行的高峰期,尤其是单日发病例数还在上升的情况下,我们就更不能放松。除目前已有的防护措施外,各地还应注意以下几个风险点的防控:

从院感防控角度来讲,应注意病

区隔离,减少交叉感染风险。吴尊友说,对于在收治境外输入病例的同时也为社会上其他患者提供服务的医院,要注意接诊新冠肺炎患者和其他患者的病区必须有严格的划分,一些大型医疗设备使用方面也要注意避免交叉感染的风险。收治确诊病例的病区最好应该是隔离的、独立的,大型医疗设备不应该交叉使用,而且对于病房和仪器本身应有定期的消毒措施。

从境外输入方面来讲,还应注意冷冻食品输入造成新的感染风险。吴尊友指出,冷冻食品运输、储存、销售等环节都要注意病毒检测和从业人员防护措施,避免出现北京新发地和大连疫情那样的情况。对于冷链产业环境监测和工作人员核酸检测不应少于一周一次,这样才能把疫情风险及时扑灭在萌芽状态。

从实验室防护方面来讲,要按规定做好实验室操作。“各地疫情防控的闭环是否真的全封闭,是否还有隐患,这些都需要进一步查漏补缺。在青岛出现新感染病例后,其他地方也不能打包票,所以一定要将有关防控措施落实情况大检查、大排查。”吴尊友说。

一般游客无须过度担心 佩戴口罩应是“标配”

据了解,今年十一期间,青岛

市接待旅客近450万人次,一些地区和单位已经开始排查十一期间出入青岛的人群。这些人是否需要全部隔离或进行核酸检测?

吴尊友说,游客全部隔离、接受核酸检测没有必要。从目前检测情况来看,青岛病例均与青岛市胸科医院高度关联。对于绝大多数国庆期间到青岛旅游的游客来说,应该没有机会接触到这一局部范围的患者。但如果到了医院所在区域,或者乘坐出租车的人群就要引起注意,要核一下是否是新冠肺炎患者提供的出租车服务。对于其他旅客来说,没有必要过度担心。如果确实担心,可以主动到医疗机构做核酸检测。

吴尊友也指出,目前我们要继续保持常态化防控意识。常通风、戴口罩、勤洗手、保持社交距离,仍然很重要。在常态化防控背景下,口罩相当于普通老百姓的“标配”,公众应随时准备口罩,在人员密集的地方、通风不够好的地方,都要坚持戴口罩。

“公众一定要做好呼吸道传染病的防控,采取戴口罩等防护措施,这些措施不仅可以防止新冠肺炎的流行,对于预防流感等其他呼吸道传染病也是非常有效的,是保护个人卫生和身心健康的非常好的方法。”吴尊友说。

新华社北京10月15日电



10月15日,新河县公安局驻西流村扶贫工作队队员在西流村光伏电站了解电站运行情况(无人机照片)。近年来,河北省新河县公安局驻西流村工作队整合村闲散土地,利用废弃坑塘建设光伏扶贫电站,将收益用于发放建档立卡贫困户公益岗位工资,帮助贫困群众增收。

新华社发

镇江供电公司10月23日停电检修预告

停送电时间 停电线路/配变 停电范围

9:00-13:00 10kV船厂线14106开关以下,至香山华庭开关站141开关、至江滨4号开关站141开关、至江滨新村1号开关站141开关;10kV优山II 1Y21线至1Y2111开关 141线;江滨大道、镇江市天亿化工研究院有限公司、江滨三期十二、江滨新村9#、江滨二期九、江滨二期十一、江滨三期十六、镇江市路灯管理处、古建小区一、古建小区二、园林宿舍、国投置业开发有限公司 1Y21线;民主新村六组、九里街桥三、九里街桥五、双桥电站

08:00-12:00 10kV开发线11603开关以下;10kV陈丰线21104开关以下116线;丹徒区高资益通建材经营部、镇江市丹徒区高资明发矿石加工厂、陈丰莫山南、益民王家庄北、高资陈丰王家庄西、陈丰10号变、陈丰14号变

211线: 重钙粉厂(镇江市丹徒区高资重钙粉厂)、高资陈丰采石厂、顺兴轧石厂(丹徒区高资顺兴轧石厂)、南京诚汇丰科技工贸有限责任公司、陈丰采石厂北场(高资陈丰采石厂北场)、镇江市振兴电力工程有限公司、镇江市丹徒区金沙石子加工厂、镇江市丹徒区刘牛石膏缓凝剂厂、镇江市丹徒区高资炭渣粘土供

应站、镇江市顾氏磁业有限公司、镇江市丹徒区晓华建材有限公司、主变镇江市顾氏磁业有限公司、高资益民莫山中、高资杨家边小村、陈丰03号变、高资陈丰杨家边东、陈丰杨家边西、陈丰杨家边南、陈丰加油站、陈丰12号变、蔡家窑南、陈丰02号变、陈丰13号变、陈丰01号变、陈丰15号变、陈丰17号变、陈丰04号变、陈丰无陆小庄、高资陈丰国道边、陈丰蔡家窑组、陈丰05号变、陈丰16号变

9:00-14:00 10kV迎东线45号杆以下(带电配合),至1Q051Q08、1611Q05开关;10kV儒里线16104开关以下,至1611Q05开关 姚桥迎南01号变、姚桥迎南03号变、姚桥迎南02号变、姚桥迎南8队、姚桥迎东05号变、姚桥迎东2队、姚桥迎东迎风桥、姚桥迎东04、姚桥迎东曹家村、腾飞特钢工具、姚桥迎新03、姚桥迎新茅家村、姚桥迎新07号变北、姚桥迎新07号变、姚桥迎新2队、姚桥迎新02号变

9:00-13:30 10kV子扬 1Y42线,至1Y42A61,至港城高府开关站1Y42开关、至铭德苑1号开关站1Y42开关,至1Y42A11、1Y42A21开关 新区路灯管理所、新区大港路灯管理所、临时接入点、乐豪纺织服装